
 
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA (141ª) REUNIÃO ORDINÁRIA
DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DA
FACULDADE DE AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA DA UNIVERSIDADE
DE BRASÍLIA, realizada no dia vinte e um do mês de março do ano de dois mil e
vinte e dois, às nove horas, por meio da plataforma virtual Microsoft Teams, presidida
pelo professor Marcelo Fagioli, Presidente do Colegiado do Curso de Agronomia e
conduzida pelo professor Márcio de Carvalho Pires. A reunião contou com a
presença dos membros: Alessandra Monteiro de Paula, Aline Mondini Calil Racanicci,
Armando Fornazier, Cassio José da Silva, Cicero Celio de Figueiredo, Delvio Sandri,
Eiyti Kato, Everaldo Anastacio Pereira, Fabiana Carmanini Ribeiro, Fernanda Cipriano
Rocha, Flaviane de Carvalho Canavesi, Francisco Faggion, Gabriel da Silva Medina,
Gervásio Fernando Alves Rios, Jader Galba Busato, João Batista Soares, João José da
Silva Junior, Jordana Moura Caetano, Jose Américo Soares Garcia, Jose Ricardo
Peixoto, Julio Barea Pastore, Luci Sayori Murata, Marcelo Fagioli, Márcio de Carvalho
Pires, Maria Zilderlania Alves, Marina Rolim Bilich Neumann, Michelle Souza Vilela, Nara
Oliveira Silva Souza, Patrícia Diniz Andrade, Rodrigo Diana Navarro, Rodrigo Vidal
Oliveira, Samuel Martin, Selma Regina Maggiotto, Sergio Lucio Salomon Cabral Filho,
Solange da Costa Nogueira, Tairone Paiva Leão, Thales Meinl Schmiedt Sattolo, Tiago
Pereira da Silva Correia e a representante discente Beatriz Alves Fernandes da Cruz.
Estiveram ausentes: Antônio Carlos Félix Ribeiro, Clayton Quirino Mendes, Cristina
Schetino Bastos, Itiberê Saldanha Silva, José Mauro da Silva Diogo, Júlio Barea
Pastore, Marcelo José De Mello Rezende, Márcio Antônio Mendonca, Maria Lucrécia
Gerosa Ramos, Maria Zilderlânia Alves, Marilusa Pinto Coelho Lacerda, Nara Oliveira
Silva Souza, Osvaldo Kiyoshi Yamanishi, Paulo Afonso Francisco de Carvalho, Ricardo
Carmona, Rita de Cássia Pereira Carvalho e o representante Pedro Maciel Rufino.
Ausência justificada: Ana Maria Resende Junqueira. Aberta a sessão, iniciou-se às
09h20min com o item 1. Informes: A professora Alessandra relatou ter iniciado a
sua participação como conselheira do CEPE e na última reunião (10/03/2022) foi
apresentada uma minuta da resolução que trata do planejamento e retorno das
atividades de ensino, aprendizagem e extensão presenciais dos cursos de graduação
e pós-graduação. Essa minuta foi divulgada entre os membros do colegiado para que
seja discutida no âmbito das áreas no que se refere ao retorno das atividades
presenciais. Conforme a minuta que orienta a oferta presencial da maioria das
atividades, o que não for ofertado presencialmente deve ser justificado. O professor
Armando informou que no dia 31/03/22 será divulgado o documento final do CEPE
que trata do retorno presencial, informou ainda que no site da UnB está disponível o
vídeo da reunião e disponibilizou o link no chat. A professora Luci informou que a FAV
possuí 18 projetos de PIBEX com bolsa. No projeto UnB 60 anos, a FAV foi
contemplada com 5 quotas de bolsas e a coordenação geral será do professor Júlio.
Passou-se ao item 2. Aprovação da Ata da 18ª Reunião Extraordinária do
Colegiado do Curso de Agronomia; A ata foi aprovada com 35 votos, sendo 28
votos favoráveis, 0 desfavorável e 7 abstenções. Item 3. Sucessão da
coordenação do curso de Agronomia. O prof. Márcio espelhou o processo
23106.008073/2022-81 que trata da eleição de coordenador do curso Agronomia, no
qual consta o ato que nomeia o prof. Marcelo Fagioli como coordenador do curso
para mandato de 2 anos. Item 4. Espelhamento da oferta de disciplinas no
SIGAA (2022.1). O Prof. Márcio relatou que desde 25/02/22 consta no SIGAA o
espelhamento da oferta atual para o próximo período e na Circular nº 8/2022/DEG
consta o calendário de oferta e orientações. O prof. Márcio relatou que enviará aos
gestores de área a planilha da oferta atual para atualizações necessárias a fim de que
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a coordenação realize o saneamento da oferta até o dia 01/05/22 - período para
alterações (horários, reservas, docente, exclusão e inclusão de turmas, etc.) -
conforme circular. Além disso o prof. Márcio ressaltou a possibilidade transformação
da oferta das disciplinas de TCC e Estágio Obrigatório em "atividade" no SIGAA. O
prof. Márcio propôs que seja feita a discussão na áreas desse ponto e numa próxima
reunião fosse aprovado em colegiado respeitando o prazo do calendário até
01/05/22. O prof. Fagioli reiterou que os gestores de área realizassem as reuniões
para levantamento da oferta, com envio a coordenação para apresentação na
próxima reunião de colegiado. Item 5. Outros assuntos. 5.1 Processo
23106.024964/2022-84 - Reintegração de Rodrigo de Jesus Pereira - 160144001. Foi
informada a necessidade de indicação de professor para análise e parecer sobre tal
processo. Não houve manifestação voluntária para relatoria. 5.2 Processo
23106.022842/2022-53 - Apreciação do pedido de adesão ao Serviço Voluntário do
servidor Matheus Maramaldo Andrade Silva. Esse ponto será discutido numa próxima
reunião. 5.3 Processo 23106.029219/2022-21 - Relator prof. Rodrigo Navarro. O
prof. Rodrigo Navarro contextualizou a situação de irregularidade da turma 2 de
Aquicultura. O encaminhamento aprovado em colegiado, envio de processo ao DEG
para substituição do prof. Thiago, foi enviado pela coordenação de Agronomia, no
qual o DEG respondeu informando que a própria coordenação poderia fazer a
substituição. A coordenação de Agronomia entrou em contato com a SAA para
informações sobre a criação da turma. Em resposta ao processo a SAA informou
que a turma foi criada pela coordenação do curso de Gestão de Agronegócios no dia
26/11. A coordenação de Agronomia, por sua vez, enviou um processo a
coordenação de Agronegócios explicando a situação apresentada e solicitando
providências. A coordenação de Gestão de Agronegócios foi ao encontro do
despacho da Direção da FAV, que afirma existência de equívoco e que isso não se
repetirá no próximo semestre. Diante do exposto, o professor Navarro relatou ser
uma situação muito grave e solicitou que o colegiado encaminhasse ao DEG um
processo para apuração de responsabilidade e regularização da turma. Após
considerações a respeito desse cenário, foi colocado em votação o encaminhamento
mencionado do prof. Navarro. A proposta de encaminhamento foi aprovada com 24
votos favoráveis, 2 desfavoráveis e 1 abstenção. Finalizado esse item, o prof. José
Ricardo procedeu a relatoria do processo 23106.018553/2022-50 que trata de
recurso de revisão de menção da aluna Amanda Azevedo. O parecer relatado pelo
referido prof. consta a seguinte conclusão: “O processo de revisão de menção
apresentado pela estudante Amanda Azevedo Rodrigues de Souza foi tramitado
normalmente e a estudante teve sua menção alterada de MI (nota 4,23) para MM
(nota 5,03), após minuciosa revisão da Professora responsável pela avaliação,
logrando aprovação na disciplina de Hidráulica e Hidrologia Aplicadas (FAV0032).
Assim sendo, a Comissão de Avaliação é de parecer favorável pela aprovação da
estudante (menção: MM) e consequente finalização do processo de outorga
antecipada com total êxito da estudante Amanda Azevedo Rodrigues de Souza.” O
prof. José Ricardo informou ainda que o professor Everaldo pediu para sair da
composição da comissão que avaliou o pedido da aluna. Foi deliberado pela
aprovação do parecer com 19 votos favoráveis, 0 desfavorável e 1 abstenção. Na
sequência a professora Luci alertou a coordenação diante da necessidade da
discussão junto com o NDE a respeito da inserção de créditos de extensão. Essa
discussão precisa ser realizada no NDE e colegiado. O prazo é agosto para os
ingressantes de 1.2023, de modo que até o momento não houve indicativo de
prorrogação de prazo. O outro ponto destacado pela professora Luci foi o conflito
entre as reuniões do Colegiado de Extensão com as demais reuniões do Colegiado de
Agronomia e do Conselho da FAV. De acordo com a professora, as reuniões ocorrem
nas segundas-feiras a cada 15 dias e o horário mais adequado seria às 10 h. O prof.
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Márcio sugeriu o amadurecimento no âmbito das áreas em relação a creditação dos
créditos de extensão e que numa próxima reunião de colegiado esse assunto fosse
tratado como ponto de pauta. Não havendo mais nada a ser tratado, às onze horas e
trinta e cinco minutos o presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Lilian de
Paula Macedo, secretária do curso de Agronomia, lavrei a presente ata que após lida
e aprovada por todos, vai assinada por mim e pelo Presidente do Colegiado, o
professor Marcelo Fagioli.

Documento assinado eletronicamente por Lilian de Paula Macedo,
Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, em 08/04/2022, às 11:30, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Marcelo Fagioli, Coordenador(a)
da Coordenação de Graduação em Agronomia da FAV, em 08/04/2022,
às 11:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 7882895 e o código CRC 36C10A06.

Referência: Processo nº 23106.042920/2020-74 SEI nº 7882895
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